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Beginn:  18:30 Uhr 
Ende:   19:11 Uhr 
 

Vorsitz: 

Ausschussvorsitzende Medjouti, Sarah  SPD 
 

 

Anwesend: 

stellv. Ausschussvorsit-
zender 

Kissel, Luca 
 

CDU 

 

Ausschussmitglied Alcocer-Maestre, Julia  CDU 
Ausschussmitglied Eisenmann, Michael  SPD 
Ausschussmitglied Erdogan, Kadir  SPD 
Ausschussmitglied Ghazi, Mohammed (virtuell zugeschaltet)  SPD 
Ausschussmitglied Latsch, Birgid  FDP 
Ausschussmitglied Williams, Martina  B90/Grüne 
 

 

Entschuldigt: 

Ausschussmitglied Tanner, Serdar abwesend SPD 
Ausschussmitglied 
 

Tsobanakis, Georgios 
 

abwesend 
 

 

 

Magistrat: 

Bürgermeister Jühe, Thomas  SPD 
 

Erste Stadträtin / De-
zernentin 

Herberich, Dorothee (virtuell zugeschaltet) 
 

SPD 

 

Stadtrat Dima, Cesare  SPD 
Stadtrat Schalle, Volker  B90/Grüne 
Stadtrat van Loon, Adrianus  FDP 
 

 

Entschuldigt: 

Stadtrat Belser, Ulrich abwesend SPD 
Stadrat / Dezernent Jenal, Kurt abwesend SPD 
Stadtrat Müller, Otto abwesend CDU 
 

 

Stadtverordnetenversammlung: 

Stadtverordnetenvor-
steher (Gast) 

Pellilli, Angelo 
 

SPD 

 

stellv. Stadtverordne-
tenvorsteher 

Becker, Wolfgang 
 

CDU 

 

 
 

Verwaltung: 

Schriftführer Schütz, Norbert   
 

    
 

 

Gäste/Sonstige: 

FBL I 
FBL IV 

Loy, Tobias 
Mohr, Kerstin 
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Ausschussvorsitzende Sarah Medjouti eröffnet die Sitzung des Jugend-, Sport-, Sozial- und 
Kulturausschusses um 18:30 Uhr und stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht er-
folgt und das Gremium beschlussfähig ist. 
Frau Medjouti bittet alle Sitzungsteilnehmer auf Grund der Corona Pandemie eine Maske zu 
tragen. Lediglich bei einer Wortmeldung soll es erlaubt sein die Maske abzuziehen. 
Herr Loy vom Fachbereich I der Stadtverwaltung erläutert kurz die Möglichkeit der virtuellen 
Zuschaltung. 
Der ursprüngliche Punkt 2 der Tagesordnung („Mündlicher Bericht zur räumlichen und pädago-
gischen Konzeption der Kita Schwalbennest sowie der angrenzenden Spiellandschaft“) wird 
aus der Tagesordnung herausgenommen und auf einen späteren Zeitpunkt verschoben, da die 
damit einhergehende Begehung der Kita Schwalbennest wegen der Corona Pandemie und 
dem ab 02.11.2020 gültigen 2. Lockdown nicht stattfinden kann. 
 
 
 
 

öffentlicher Sitzungsteil 
 

1. 2020-866 Jährliche Unterrichtung des Magistrats und der Stadtverord-
netenversammlung über die Vergabe der Vereinsfördermittel 
2020 

 

2. FA/2020-
879 

SPD-Antrag 
Entwicklung eines Bibliothekkonzepts 

 

3. FA/2020-
880 

SPD-Antrag 
Instandsetzung Spielplatz Ringstraße 82 

 

4.  Verschiedenes 
 

 

nicht-öffentlicher Sitzungsteil 
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Sitzungsverlauf 
 
 

öffentlicher Sitzungsteil 
 

1. 2020-866 Jährliche Unterrichtung des Magistrats und der Stadtverordne-

tenversammlung über die Vergabe der Vereinsfördermittel 2020 

 
Herr Jühe teilt einleitend mit, welch hohe Wertigkeit der Vereinsförderung in Raunheim zu-
kommt. Im gesamten Kreisgebiet Groß-Gerau leistet lediglich die Stadt Kelsterbach eine höhe-
re Vereinsförderung. Durch die Verlässlichkeit der eigehenden städtischen Zahlungen ist eine 
Vereinsarbeit besser planbar. Bei einer guten Finanzlage, so Herr Jühe, können diese städti-
schen Zuschüsse sogar erweitert werden. 
 
Von Seiten der CDU Fraktion wird betont, wie positiv sie die in Raunheim gehandhabte Ver-
einsförderung sieht. Sie erwähnt den türkischen Kultur- und Bildungsverein, der vorbildlich über 
100 Jugendliche für seine Vereinsarbeit gewinnen konnte und bedauert, dass dies und die dor-
tige Vereinsarbeit zu wenig in der Öffentlichkeit wahrgenommen wird. 
Herr Jühe hält es für möglich, dass man bei Fragebedarf sich direkt an den Verein wenden 
könnte. Frau Mohr ergänzt, dass alle Vereine einen Jahresbericht abgeben und Stichproben-
haft die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel geprüft würden. Ein Schwerpunkt beim türki-
schen Bildungs- und Kulturverein liegt in der Bildungsförderung.   
Seitens der B90/Grünen Fraktion wird lobend erwähnt, dass dort Kinder aller Konfessionen 
Nachhilfe erhalten können. 
 
 
 
 

Beschluss: 

1. Die Zuweisungen der im Haushaltsplan 2020 eingestellten Vereinsfördermittel in Höhe 
von 52.400,-€ an Raunheimer Vereine gem. Vereinsförderrichtlinien wird zur Kenntnis 
genommen. 

2. Die Auszahlung der Kreisjugendfördermittel in Höhe von 1.836,10 € wird zur Kenntnis 
genommen 

 

Abstimmungsergebnis: 

Der Bericht wird zur Kenntnis genommen. 
 
 

2. FA/2020-879 SPD-Antrag 

Entwicklung eines Bibliothekkonzepts 

 
 
 

Beschluss: 
Die SPD Fraktion begründet ihren Antrag damit, dass die derzeitige Mediathek nicht mehr den 
Bildungs-Anforderungen der heutigen Zeit entspricht. Viele Kinder und Jugendlichen sei es oft 
unmöglich auf Grund von beengten Wohnverhältnisse zu Hause zu lernen. 
Die Entwicklung eines Bibliothekkonzeptes wäre deshalb unverzichtbar. Veränderungen hin-
sichtlich der Räumlichkeiten, der Öffnungszeiten, der Bestandsaktualisierung und Bestandsauf-
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stockung, der Schaffung eines WLAN-Zuganges und ein überarbeitetes Programm für alle Al-
tersgruppen werden vorgeschlagen.  Das Bibliothekskonzept sollte zudem die dafür benötigten 
fachlichen, finanzielle und rechtlichen Rahmenbestimmungen bestimmen. 
 
Die CDU-Fraktion hält die derzeitige Mediathek für ausreichend und verweist auf die Möglich-
keit, dass die Schulen für ihre Schüler Räumlichkeiten zum Lernen bereitstellen sollten und 
dass die Studenten in ihrer Universität oder den angrenzenden Bibliotheken der Städte Rüs-
selsheim, Mainz, Wiesbaden Räumlichkeiten zum Lernen finden.  
Herr Jühe betont, dass gerade die Schüler einen ruhigen Ort zum Lernen benötigen. Eine ab-
gestimmte Kooperation mit der Anne-Frank-Schule könne er sich dabei durchaus vorstellen.  
 
B90/Die Grünen kündigen zur Entwicklung des  Bibliothekskonzepts einen Ergänzungsantrag 
an, der noch in dieser Sitzungswoche eingereicht wird. 
 
 
 
 
 
 
 

Abstimmungsergebnis: 

Die Drucksache wird bei 4 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung beschlossen. 
 
 

3. FA/2020-880 SPD-Antrag 

Instandsetzung Spielplatz Ringstraße 82 

 
Herr Jühe erklärt, dass die GWH Fläche hinsichtlich der Spielgeräte sehr vernachlässig er-
scheint. Hier bestünde außerdem ein hoher Attraktivierungbedarf. Es soll daher noch in dieser 
Woche mit der GWH Kontakt aufgenommen werden. Dort vorhandene Grünflächen könnten 
vereinzelt mit neue Spielgerät (z.B. einer Schaukel) bestückt werden. 
 
 
 
 

Beschluss: 
 
 
 
 
 

Abstimmungsergebnis: 

Die Drucksache wird bei 6 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung beschlossen.  
 
 
 

4.  Verschiedenes 

 
Herr Jühe berichtet, dass sich die Wohnungsgesellschaften GWH und RIED hinsichtlich der 
Bitte doch während der Corona Zeit auf Mieterhöhungen und Wohnraumkündigungen zu 
verzichten sehr kooperativ gezeigt hätten. 
Die GWH möchte ihrer Verantwortung als Vermieter gerecht werden und wohlwollend jeden 
Einzelfall prüfen. So wäre es durchaus möglich eine Ratenzahlungsvereinbarung zu treffen, 
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falls es Corona bedingt zu Mietrückständen kommen sollte. Die GWH hat in diesem 
Zusammenhang eine E-Mail Adresse coronahilfe@gwh.de installiert, wo das jeweilige Anliegen 
konkret geschildert und gezielt bearbeitet werden kann. 
Die Baugenossenschaft RIED hat mitgeteilt, dass sie auf die eigentlich zum 01.01.2021 
geplante Mieterhöhung ganz verzichten möchte. 
Die Antworten der anderen beiden Wohnungsgesellschaften Nassauische Heimstätte und 
Soka-Bau stehen noch aus. 
 
 
 
 

nicht-öffentlicher Sitzungsteil 
 
 
 
 
 
Sarah Medjouti Norbert Schütz 
(Ausschussvorsitzende) (Schriftführer) 
 

mailto:coronahilfe@gwh.de
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